



2023

瑞周天曉壇辦法會(下)

◎ 王坤月

(接上期)

感謝 天恩師德！壇辦法會以實體與視訊同步進行，約有 500 位前賢共襄盛舉，以及我們的歷代祖先共霑法益，更有仙佛臨壇護佑、佛光普照，加上前人、點傳師的慈悲開示，大家眼看「道」境，耳聽「道」音，口說「道」言，無形中，每個人都「道」氣十足、法喜充滿，對道義也瞭解得更深刻、更透徹。法會圓滿落幕，大家都獲益良多、不虛此行。

天時緊急，在這個道劫並降的緊要關頭，道因救劫而降，善惡分班，玉石分判，「在道就不在劫，是栽之、培之；不在道就在劫，是傾之、覆之。」

仙佛慈語：「學以天人之道，能學者乃宿世有修、根基匪淺，方可遇道、學道。」什麼是一貫道？一貫道就是時時刻刻都要一以貫之。在修持過程中，二六時中，如履薄冰，拳拳服膺，以持久的耐心、堅強的毅力、恆心與智慧、勇氣和果斷，做到善始善終、慎終如始。「非憂劫將至，愁已道念失」，修行的路只能向前，不能後退，不可瞻前顧後、猶豫不決。《戰國策》：「行百里者半於九十」，走了 90 里僅算是 100 里的一半，即使剩一步之遙，若沒有努力撐過，就會前功盡棄，所以越接近成功之路，越不能鬆懈，一定要堅持到底，爭取最後的勝利。

我們上求至道，下化眾生，一定要有正確的理念，並引導道親實修實辦，誠如《六祖壇經》提到的「兩足尊」，「修」與「辦」都要確實履行，要認清「有命不敢違，無命不敢專」的道理，體認陳德陽前人所說：「修道是本分，辦道是使命」與「賢者在位，能者在職」的道理，點傳師是賢者在位，道務助理、辦事員是能者在職。天職不是外在有對價關係的職業，而是有心有愿的使命感，使命是本心的生發，使命也是交付給肯承擔的人，我們都要謹記師尊叮嚀：「真修實煉、護守願戒、無貪無妄、不爭不辯、心性圓融的工夫，去完成自己的使命。」人生不只是事實活著，而是要價值活著；不是消極地等待，而是積極地投入；有一股無形而且強大的力量催促著我們往理天走，我們要做彌勒收圓健將、做薪火相傳使者、做中流砥柱大人，要承先啟後、繼往開來、合心同德、共創聖業。

「修道入門，發心為首；修行急務，立愿當先。」心發則眾生可度，愿立則佛道堪成，「每一次發心，天人動容；每一分愿力，天人共助；每一份法喜，天人共沾；每一個成就，天人讚嘆。」業力如同石頭，愿力如

同流水，我們修道，就像是行駛在水面上的船，愿多水漲船自高，來往自如，容易行駛；反之，愿少水低，又碰到惡業石頭阻擋，船就擱淺了，寸步難行。愿力可以消除業障葛藤，愿力更可以確定修道的方向，「修道要如田中牛，步步踏實，更上一層樓；了愿要如千里馬，快馬加鞭，衝上雲霄處」。

光陰似箭，歲月如梭，時不再來，機不可失，「理天發愿，人間實現」，自修道以來，我們不是處於正在發愿的當下，就是歡喜走在圓愿的路上。我們能夠歲月靜好，是因為有人負重前行，所以我們必須「報師恩永為弟子，了宏愿絕無二心」、「有緣聞道龍華會，行功了愿故鄉歸」。老前人慈悲勉勵：「鳥隨鳳凰飛得遠，人伴聖賢品德高」、「道要越修越堅，德要越修越圓」、「有事建功易，無事建功難」，現階段的主要工作，必須落實「一日一關懷，一週一成全，一月一辦道」的目標，弘揚性理真傳，再現古道佛心；凝聚虛靈道氣，闡揚基礎家風；廣結人間善緣，共創彌勒家園。有朝一日，我們一定能夠「道成天上，名留人間」。讓我們在一起，共創了不起！

（全文完）